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Анотація: Постінфарктний синдром (або синдром Дресслера) - реактивне 

аутоімунне ускладнення інфаркту міокарда, що розвивається через 2-4 тижнів 

після його початку. Етіологічні теорії виникнення даної патології включають 

теорію локального цитокінового шторму, теорію імунодефіциту, теорія 

загального зниження імунітету та зараження опортуністичною флорою. 

Серед ускладнень виділяють патологію «трьох П», дерматологічні 

прояви, загальне зниження імунітету та патологічні ушкодження в суглобах. 

Ключові слова: Синдром Дресслера, «Три П», плеврит, пневмонія, 

перикардит, симптоми, лікування 

 

Синдром Дресслера є частим ускладненням інфаркту міокарда, яке може 

проявлятися характерними симптомами "Трьох П": плевритом, пневмоніями та 

перикардитом [1]. 

Частота виникнення варіюється від 3 до 30% залежно від регіонів та 

супутніх хронічних патологій пацієнта. 

Причиною виникнення синдрому Дресслера є автоімунний процес 

аутосенсибілізації до міокардіальних та перикардіальних антигенів, який 

прогресується після перенесеного великовогнищевого інфаркту міокарда. 

Певне значення надається антигенним властивостям крові, що потрапила в 

перикардну порожнину [2, 3]. 

Симптоми виявляються через 2-4 тижні, але в ряді випадків, перебіг 

захворювання набуває затяжного характеру і ініціюється лише через кілька 
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місяців. Зазвичай температура тримається в діапазоні субфебрильних значень, 

але в ряді випадків лихоманка повністю відсутня. 

Характерним симптомом є артрична болючість суглобів, відчуття 

скутості у плечі-лопатковому зчленуванні, і невелика припухлість інших 

великих суглобів [3]. 

Виділяють наступні форми синдрому Дресслера:  

1) класична форма ( перикардіально-плеврально-пневмонічний синдром); 

2) атипова форма : шкірні прояви ( еритема та гіперемія) та ураження 

суглобів; 

3) малосимптомні варіативні форми. 

В лабораторних дослідженнях відзначається підвищення ШОЕ, 

лейкоцитоз, еозинофілія та підвищення рівня С-реактивного білка. 

Також відзначається незначне підвищення МВ-фракція 

креатинфосфокінази (МВ-КФК), міоглобін, тропоніни [4, 6]. 

При наявності перикардиту на ЕКГ визначаються дифузний підйом 

сегмента ST і, періодично, депресія сегмента PR, за винятком відведення aVR, в 

якому спостерігаються депресія ST і підйом PR. По мірі накопичення ексудату 

в порожнині перикарда може знизитися амплітуда комплексу QRS. 

На рентгенографії виявляють скупчення рідини в плевральній порожнині, 

міждолевий плеврит, розширення меж серцевої тіні, вогнищеві тіні в легенях. 

Комп’ютерна або магнітно-резонансна томографія також виявляє рідину в 

порожнині плеври або перикарда і легеневу інфільтрацію [4, 5, 6] . 

Стандартом лікування є глюкокортикоїди, рефрактерні до терапії НПЗП. 

Як правило, застосовують преднізолон (1 мг/кг/добу), хоча можна 

використовувати і інші препарати. При важкому рефрактерному до терапії 

НПЗП і глюкокортикоїдами рецидивуючому СД можуть використовуватися 

інші препарати, такі як колхіцин і метотрексат. Зокрема, колхіцин (1,0 мг/добу) 

особливо ефективний при постперікардіотомічному синдромі. А також 

антикоагулянтна і симптоматична терапія [7]. 

Значно зменшують плевральні болі десенсибілізуючі та протизапальні 
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засоби (кальція хлорид, ацетилсаліцилова кислота, бутадіон, анальгін, 

індометацин та інші). 

При загрозі тампонади серця виконують черезшкірну пункцію або 

дренування під контролем УЗД та евакуацію вмісту. При верифікації діагнозу 

констриктивного перикардиту лікування є невідкладним і лише оперативним 

(консервативне лікування не має ефекту). Операція - перикардектомія, тобто 

видалення обох листків спаяного перикарда. Але це ускладнення зустрічається 

дуже рідко [8]. 

При пневмонічному ускладненні синдрому Дресслера золотим 

стандартом лікування є антибіотикотерапія. При невизначеному типі збудника 

в антибіотикотерапії позалікарняної пневмонії застосовують поєднання 

захищених пеніцилінів та цефалоспоринів (тобто антибіотики широкого 

спектру), макролідів; застосовуються також карбапенеми (тієнам, меропенем), 

респіраторні фторхінолони. При неефективності терапії провадять заміну 

антибіотика. Критерієм успішності терапії є нормалізація температури тіла на 

третій день від початку застосування антибіотика, а також дані об'єктивного 

дослідження та рентгенографії грудної клітки [9, 10]. 
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